

Obecné opatření proti vyhýbáním se daňovým povinností

Abstrakt

Tato diplomová práce se nejprve obecně zabývá základním rozdělením postupů daňových subjektů, kterými si snižují své daňové povinnosti, podle jejich souladu s právem. Následně se soustředí na legislativní reakce nadnárodního celku i státu ve formě obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností, které jsou nejvíce významné z pohledu českých daňových subjektů. Těmi jsou obecná opatření proti vyhýbání se daňovým povinností obsažená v pramenech práva Evropské unie a obecné opatření proti vyhýbání se daňovým povinností obsaženého v právním řádu České republiky. Cílem této práce je zjištění obsahu obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností a tím odpovědět na otázku, čím toto opatření vlastně je. Tohoto cíle dosahuje analýzou příslušných pramenů práva i sekundární literatury, deskripcí obsahových částí evropských a českého opatření proti vyhýbání se daňovým povinností a jejich vzájemnou komparací. V části obecných opatření proti vyhýbání se daňovým povinností v Evropské unii se tato práce nejprve soustředí na historický vývoj různých podob obecných opatření proti vyhýbání se daňovým povinností v právu EU. Tato práce následně popisuje jednotlivé složky obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností, které představují jednotlivé procesní kroky správce daně, které by podle konkrétního obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností měl správce daně učinit. Tyto jednotlivé složky tvoří skutečný obsah moderních evropských obecných opatření proti vyhýbání se daňovým povinností, které jsou v pramenech práva Evropské unie stanoveny. Tímto získává důležité penzum informací pro analýzu i popis českého obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností, ale zároveň tím pro české opatření vytváří důležitý komparativní rámec. V kapitole zabývající se českým obecným opatřením proti vyhýbání se daňovým povinností soustředí tato práce svou pozornost nejprve na legislativní proces přijetí tohoto opatření. Následně odpovídá na otázku, zda bylo nutné začlenit obecné opatření proti vyhýbání se daňovým povinností do právního řádu České republiky. Dále tato kapitola popisuje obsah české obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností, přičemž užívá komparace s obecným opatřením proti vyhýbáním se daňovým povinností obsaženým v právu Evropské unie. Nakonec se tato práce zamýšlí nad možnou budoucí podobou obecného opatření proti vyhýbání se daňovým povinností v České republice.

